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nedì fosse isoritto lo svolgimento, del resto 
brevissimo, della proposta di legge sui se-
gretari comunali. 

P r e s i d e n t e . Non è possibile, onorevole G-higi; 
lunedì ci sono le interpellanze. Io non avrei 
nessuna difficoltà di accogliere la sua domanda, 
ma ci può essere opposizione per parte dei 
colleglli che hanno presentato interpellanze. 

Donati Carlo. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Donati Carlo. Ho domandato di parlare, 

perchè mi pareva che il presidente accen-
nasse a rimettere la discussione a domani... 

Presidente. No, no. 
Donati Carlo. Allora proporrei che si con-

tinuasse nell'ordine del giorno, essendovi al-
cuni disegni di legge i quali non possono 
offrire adito ad alcuna discussione, come sa-
rebbero i numeri 11, 13 e 14. 

P r e s i d e n t e . Mancano i relatori. E poi gli 
onorevoli colleghi non erano avvisati. 

Onorevole Donati, questi disegni di legge 
li inscriveremo nell'ordine del giorno delle 
sedute antimeridiane di lunedì e di martedì, 
perchè è necessario assolutamente che la Ca-
mera segga ancora qualche giorno. 

Donati Carlo. Non insisto. 
Ghigi. Onorevole presidente, se non ci fosse 

opposizione da parte degli interpellanti, si 
potrebbe iscrivere lo svolgimento della mia 
proposta di legge nell'ordine del giorno della 
seduta di lunedì. 

P r e s i d e n t e Bisognerebbe essere sicuri che 
il ministro consenta. 

Ghigi. Ma il ministro consente! 
Aprile . È la solita questione; ci sono le 

interpellanze. 
Pres idente . Onorevole Ghigi, lunedì non si 

può; sentiremo il ministro e poi stabili-
remo. 

Interrogazioni. 

P r e s i d e n t e . Prego gli onorevoli segretari 
di dar lettura delle domande di interroga-
zione pervenute alla Presidenza. 

Ceriana-NIayneri, segretario, legge : 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dell' interno sulF inchiesta 
fatta dall' ispettore presso il Ministero del-
l'interno signor Chiaro sull'Amministrazione 
comunale di Messina e sui motivi pei quali 

essa non si è pubblicata e non si è neanco 
comunicata alla nuova rappresentanza di 
quella città. 

« Noè. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro delle finanze per sapere quali 
siano i suoi intendimenti sulla questione se 
debbano essere esonerati, dall'aumento di ca-
none subito per dazio consumo, i Comuni cui, 
a somiglianza di quello di Termini-Imerese, 
fu imposto siffatto aggravio in vista dello 
allargamento della linea daziaria, quando 
tale allargamento in realtà non fu mai at-
tuato, nè s'intende attuarlo. 

« Sanfilippo. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici per sapere 
se intenda far procedere alle necessarie ri-
parazioni e riordinamento dei lavori portuali 
di Molfetta. 

« Pansini. » 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare l'ono-
revole ministro degli esteri per sapere quali 
affidamenti abbia avuto dal Governo dell'Im-
pero britannico circa le indennità ai citta-
dini italiani carcerati ed espulsi dal Trans-
vaal il 13 luglio 1900. 

« Eondani, Costa. » 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare l'ono-
revole ministro degli affari esteri circa il 
pagamento dell'indennità ai cittadini italiani 
rimasti vittime della esplosione di Johannes-
burg. 

« Rondani, Bissolati, Costa. » 

P r e s i d e n t e . Queste interrogazioni saranno 
iscritte nell'ordine del giorno secondo l'ordine 
d'iscrizione. 

Domani alle ore 15 si riunirà la Camera 
in seduta segreta per discutere intorno alla 
sistemazione dei locali del palazzo di Mon-
tecitorio. 

La seduta termina alle ore 17.10. 

Ordine del giorno per la seduta di domani* 

Riunione della Camera in Comitato se-
greto per discutere intorno alla sistemazione 
dei locali del palazzo di Montecitorioi, 


